

KULTURO Z DOMU VEN!

EXPANZE DOMU

Cílem návrhu je vytvoření harmonického celku mezi kulturním domem a okolním prostorem, a jeho kulturní expanze do okolního prostoru tak, aby se potenciál možných pořádaných akcí mohl rozvíjet naplno. Nově vytvořené bulváry logicky navazují na kontext. Jižní bulvár směřuje k centru města a jasným gestem jej spojuje. Západní bulvár rozšiřuje prostor hlavního sálu a spojuje jej prostřednictvím letního kina a náplavky s páteří města – Sázavou. Vytvořením zmíněných hlavních tras projekt ukotvujeme v organismu města a vytváříme kontextuální řešení zapojující okolí. Vytváříme lokální místo s nezaměnitelným charakterem, které místní obyvatelé snadno zapíšou do své myšlenkové mapy města jako středobod společenského života.

MĚSTSKÝ CHARAKTER

Žďár je unikátní svou pozicí v přírodě, na kterou park navazuje ale také do ní razantně vstupuje veřejným prostorem a společenským vyžitím. Prostor má potenciál stát se atraktivním místem pro setkávání, odpočinek a konání společensko – kulturních akcí regionálního významu a svým specifickým vzhledem přitáhnout návštěvníky Zelené hory do centra města.

VSTŘÍC CENTRU

Prostor spojujeme s centrem jižním reprezentativním bulvárem. Zpevněný červený koberec se line k hlavnímu vchodu do budovy. Promenádní prostor zjemňují stromy, které zajišťují kvalitu vzduchu, vhodnou obyvatelnost a pohodu ve všech ročních obdobích. Na konci bulváru umísťujeme vodní prvek, který pomůže ochladit obyvatele v letních dnech. Kulturní život usměrňuje také odstín nově navržených povrchů, začínající nejsvětější červenou na bulvárech, dále sytější červené pódium jako místo setkávání a nakonec dva nejsytější body – jeden zdůrazňující hlavní vstup a druhý pódium jako centrum dění.

VSTŘÍC SÁZAVĚ

Na prosklený hlavní sál přímo navazuje elevace letní scény, která rozlévá prostor budovy ven a přímo jej spojuje s řekou Sázavou a parkem. Hlediště má kapacitu 1000 návštěvníků a podium pod ním nabídne prostor pro promítání filmů, přednášky či divadelní představení. Bulvár je zakončen kontaktem s řekou posedavým schodištěm v zeleni, umožňující maximální kontakt s hladinou vody.

UMĚNÍ VE VEŘEJNÉM PROSTORU

Všechny umělecká díla rozesetá v prostoru nyní zachováváme a dáváme prostor pro vznik těch současných. Nový vodní prvek v podobě čtyř ostnů přímo odkazuje na znak města Žďáru nad Sázavou a dodává tak předprostoru domu kultury na reprezentativnosti.

DOPRAVNÍ ŘEŠENÍ

Doprava v klidu včetně parkování je organizováno co nejefektivněji tak, aby zůstalo nejvíce místa pro novou zeleň. Parkování v blízkosti Domu kultury bude zrušeno, a chybějící místa nahrazeny tak, aby byla zachována stávající kapacita parkovacích míst. Vjezd pro zásobování zůstává nezměněn. Bylo myšleno na kompletní prostupnost pro vozy jednotek integrovaného záchranného systému. Cyklostezka podél řeky probíhá řešeným územím v souladu s koncepcí města. V řešeném území se rovněž nachází všude dostupné stojany na kola.

MODRO-ZELENÁ INFRASTRUKTURA

Chceme-li navrhnout pobytový prostor, musíme navrhnout maximálně kvalitní modro zelenou infrastrukturu. Vsakování vody, udržitelná výsadba dřevin, biodiverzita jsou slabikářem dnešní doby. V prostoru u Knihovny navrhujeme permakulturní úpravu veřejného prostoru a plné využití prostoru pro rozšíření biodiverzity. Travnaté plochy v okolí domu kultury jsou vhodné pro piknik a aktivní využívání. Podél řeky držíme stávající flóru a faunu typickou pro nivu řeky Sázavy. Současné perspektivní dřeviny respektujeme a druhově nekompatibilní a náletové dřeviny nahrazujeme plnohodnotnou zelení. Na parkoviště přidáváme stromy pro vytvoření rovnoměrného stínění a eliminaci tepelného ostrova. Průjezdná silnice je z nepropustného asfaltu, parkovací stání jsou z polopropustných kostek prorostlých trávou, které jsou odvodněné do travnatých pruhů se stromy. Prostor je na východní straně oddělen od hlavní silnice alejí stromů a trvalkovým porostem. Množství stromů také zvyšuje akustickou pohodu prostoru a ulevuje sousedům. Betonový Hlavní předprostor klubu kultury s bulvárem bude odvodněn do retenčních nádrží. Pás směrem k Sázavě vsákne díky barevnému mlatovému povrchu dešťovou vodu a využije ji přímo na místě pro okolní zeleň.

ZELEŇ

Koncepce říční nivy podél řeky zůstává zachována, káceny jsou pouze náletové dřeviny v místě náplavky. Vzrostlé stromy prorůstají skrze propustný mlat. V zelených plochách parku bude ponechán udržovaný trávník pro univerzální využití obyvateli. Plochy doplní desítky nově vysazených stromů, které zajistí příjemné klima. Na bulvár směrem k centru budou vysazeny břestovce západní. Plochy podél silnice oddělí od pobytových prostor pás trvalek s lipovou alejí.